p Bittioperaatiot

N & | " vertaavat alkioita bitti
kerrallaan ja palauttavat
tdman tuloksen

N << >> siirtavat bitteja sanan
sisélla

N ~ yhden komplementti

0->1ljal->0
low-order byte

X B

11111111

x & Oxff 0..0 B

& bitwise and

| bitwise or

A bitwise xor (exclusive or)
<< |eft shift

>> right shift

~ one's complement




& (bitti and)

N jos(x);, ==1lja (y);==1 niin (x &y); ==1
N muuten (x &y); ==0
N Tata kaytetdan usein bittien nollaukseen, esim:

N x & Oxff nollaa sanan kaikki muut bitit paitsi vahiten

merkitsevan tavun (low-order byte):
low-order byte

X B
&
Oxff 0...0 0...0 11111111
X & Oxff 0...0 B
v | (bitti or)

»

N jos(x), == 1tai(y); == 1 niin (x| y)i=1
N muuten (x| vy);
N Talla usein asetetaan tiettyja bitteja ykkosiksi.

N Asetetaan x:n alimman tavun ylin bitti ykkdseksi:

X | 0x80,
low-order byte

X C B.B.Bs...

0x80 0...0 10000000

X | 0x80 C 1B,Bs...




A (bitti xor)

S

jos(x); == (y); niin (x ~y);==0
N muuten (x A y)I == 1

N Bittioperaatio ~ (xor, poissulkeva or) nollaa ne hittipositiot,
joiden arvo on sama,

N ja asettaa ykkoseksi ne bittipositiot, jotka olivat
eriarvoiset.

N Yksinkertainen testi sanojen samuudelle: x ~ y

N palauttaa O jos x ja'y samat (eli kaikki bitit vastasivat
toisiaan).

~ (yhden konpl enentti)

N Yhden komplementti: ~x
(~xX)i==1 - (%),

N Bitit vaihtuvat vastakkaisiksi.

N Esimerkiksi. Halutaan vain nollata sanan x 3 alinta bittia
ja jattéa loput ennalleen: x & ~7
(Niin miten tuo oikein toimii?)

N Vastaavasti, kun halutaan asettaa kaikki bitit ykkosiksi ~0




<< Siirto vasemmalle

N Left shift: i << j

N Tuloksena on sana, jossa bitit ovat siityneet vasemmalle
j paikkaa

N Sana on taydennetty oikealta tarvittavalla maaralla nollia.

N Tama on néppara kahden kertolaskuissa:

N x <<= 1 onsamakuinx *= 2

N x <<= 3 onsamakuin x *= 8.

>> Sjirto oikealle

N Right shift:i >> |

N Tuloksena on sana, jossa bitit ovat siirtyneet j paikkaa
oikealle.

N Etumerkittémilla tyypeilld (ja positiivisilla luvuilla) oikealta
taydennetaan aina nollilla.

N Etumerkillisilla ja negatiivisilla luvuilla tdydennyksena voi
olla 0 tai 1 toteutuksesta riippuen. (MIKSI?)

N x >>= 1 isequivalenttox /= 2

N x >>= 2isequivalentto x /= 4.
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Esimerkki:
Tulostaa:

#include <stdio.n> i:0, LL (okt):11,i|LL: 9, oktadina 1l
[* Bittipdi&*/ 1&6:0,1&&6:1
int main(void) 1<<3:8,8>>3:1
{

enum{LL =011};

inti, j;

i=0;

j=i|LL;

printf("i: %d, LL (okt):%o0, i|LL: %d, oktaalina%o\n”,

return O;

}

LLL L))

printf(’ 1 & 6: %d, 1 && 6: %d\n’,
1& 6,18&& 6);

printf(” 1<<3: %d, 8>>3: %d\n”,
1<<3, 8>>3);




